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Ολοκληρώθηκε το Γ΄ Συνέδριο Νεολαίας της Ιεράς 
Μητρόπολης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με την πρωτοβουλία και τη μέριμνα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, 
πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία το Γ΄ Συνέδριο 
Νεολαίας της Ιεράς Μητρόπολης, από την Παρασκευή 10 έως 
την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025, στο Πολιτιστικό Κέντρο του 
Δήμου Αιγιαλείας «ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΓΑΡΗΣ», στην πόλη του Αιγίου, 
με θεματικό τίτλο «Οι Νέοι και η ζωή τους κοντά στον 
Χριστό». Το Συνέδριο συνδιοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη με 
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τον Δήμο Αιγιαλείας και τον Δικηγορικό Σύλλογο Αιγίου.

Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο 
εκπροσώπησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος, ο οποίος μετέφερε τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου προς τους 
συνέδρους.

Χαιρετισμό απηύθυναν: ο Δήμαρχος Αιγιαλείας κ. Παναγιώτης Ανδριόπουλος, η 
Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Οικογένειας κ. Γεωργία Ντάτσικα 
ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκταρίου Φαρμάκη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΔΕ κ. Ανδρέας Φίλιας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος, ο 
Βουλευτής Αχαΐας κ. Σπυρίδων Τσιρώνης, ο Διοικητής του Α.Τ. Αιγιαλείας κ. 
Βασίλειος Ροδόπουλος, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αιγίου κ. Γεώργιος 
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Μπέσκος, ο Πρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Λεωνίδας Θεοφανόπουλος και 
ο Υπεύθυνος Αθλητικών δράσεων του Δήμου Αιγιαλείας κ. Χρήστος 
Τσερεντζούλιας.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου, 
τόνισε στον χαιρετισμό του:

“Είναι αλήθεια ότι στην εποχή μας παρουσιάζονται αμέτρητες προκλήσεις, αλλά 
και πολλές μοναδικές ευκαιρίες. Ο κόσμος αλλάζει με ταχύτητα, ενώ καθημερινά 
προβάλλουν νέες τεχνολογίες, νέες ιδέες και νέες δυνατότητες. Ωστόσο, συμφυής 
με κάθε εξέλιξη και αλλαγή είναι και ο προβληματισμός μας για τη σχέση αυτών 
με τις παραδοσιακές αξίες, αλλά και για τις προοπτικές που μπορεί να μας 
προσφέρουν στο άμεσο, αλλά και στο απώτερο μέλλον.

Ταυτοχρόνως, πολύ συχνά, ο εν λόγω προβληματισμός γεννά την ανασφάλεια και 
την αβεβαιότητα τόσο απέναντι στο εκάστοτε “νέο” και “προοδευτικό”, όσο και σε 
σχέση με τη θέση μας μέσα στον διαρκώς μεταβαλλόμενο και εξελισσόμενο κόσμο, 
ιδιαιτέρως δε, όταν η προσωπικότητά μας δεν έχει σμιλευθεί ακόμη από τη γνώση 
και την εμπειρία που προσφέρει ο χρόνος. Έτσι στη σύγχρονη εποχή, πολλοί νέοι 
άνθρωποι αισθάνονται ότι χάνουν τον προσανατολισμό τους, κλυδωνιζόμενοι 
στον, συχνά αφιλόξενο, ωκεανό των πρωτόγνωρων κοινωνικών προκλήσεων, και 
κατά συνέπεια απομακρυνόμενοι από την πραγματική αλήθεια.

Η παρουσία μας, όμως, εδώ σήμερα, ομολογεί, μεταξύ άλλων, ότι ακόμα και σε 
αυτές τις συνθήκες, η Εκκλησία μας δεν παύει να παραμένει ένα ασφαλές λιμάνι, 
ένας φάρος που φωτίζει τον δρόμο μας προς την αληθινή ζωή. Μέσα στην 
Εκκλησία, η οποία αποτελεί το Σώμα του Χριστού, βρίσκουμε απαντήσεις στα 
βαθύτερα υπαρξιακά μας ερωτήματα, τον δρόμο της αλήθειας, της αγάπης και 
της αιωνιότητας, το φως που μας δείχνει πώς να ζούμε μέσα στον κόσμο με σκοπό 
και νόημα”. Ακόμη ακόμη: Χαιρετισμός Καλαβρύτων Ιερωνύμου στο Γ’ 
Συνέδριο Νεολαίας της Μητροπόλεως

Οι εκλεκτοί εισηγητές αναφέρθηκαν στα εξής σύγχρονα ποιμαντικά θέματα που 
αφορούν τη νεότητα:

· Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος: «Νέες 
τεχνολογίες και κατήχηση. Αναζητώντας την Βασιλική Οδό».

(Διαβάστε την ομιλία)
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· Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος: «Η Ποιμαντική της 
Εκκλησίας στις προκλήσεις της νεότητας του 21ου αιώνα».

(Διαβάστε την ομιλία)

· Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γερβάσιος Παρακεντές, Ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών: «Ένας πρωτοπόρος Κατηχητής και Διδάσκαλος των 
νέων».

· Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ειρηναίος Σωτηρόπουλος, Υπεύθυνος 
Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών: «Νέοι και Κλήρος: Συνοδοιπορία 
αγάπης».

· Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Σχοινάς, Προϊστάμενος 
Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Φιλοπάππου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών: «Νέοι 
και Έρωτας».

· Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Παπανικολάου, Ιατρός και 
Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Καμερούν: «Κατάφαση στο φύλο μας».

Βεβαίως, σημαντικό κεφάλαιο στο φετινό Συνέδριο αποτέλεσαν οι βαρύνουσας 
σημασίας εισηγήσεις των μαθητών Γυμνασίων και Λυκείων της Αιγιαλείας και των 
Καλαβρύτων, που ανταποκρίθηκαν ευχαρίστως στην πρόσκληση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου να συμμετέχουν ενεργά με τους 
δικούς τους προβληματισμούς και να καταθέσουν τις δημιουργικές προτάσεις 
τους με σκοπό την ανάπτυξη γόνιμου και δημιουργικού διαλόγου μεταξύ της 
Εκκλησίας και της κοινωνίας μας. Τα επίκαιρα θέματα που επέλεξαν να 
παρουσιάσουν οι μαθητές καταδεικνύουν την ωριμότητα, την υπευθυνότητα, την 
οξυμένη κριτική σκέψη, την πίστη τους στον Χριστό, τις προσδοκίες τους από τους 
λειτουργούς της Εκκλησίας, τη γνησιότητα και την αγνότητα των αισθημάτων και 
την ειλικρίνεια του χαρακτήρα τους.

Για την τεχνητή νοημοσύνη μίλησαν: η μαθήτρια του 4ου Γυμνασίου Αιγίου 
Δήμητρα Γλωσσίδη, η μαθήτρια του 1ου ΓΕΛ Αιγίου Μυρτώ-Αικατερίνη 
Αθανασοπούλου, οι μαθητές του Προτύπου ΕΠΑΛ Αιγίου Παρασκευή Αθανασίου, 
Ελένη Καρπίδα και Νικόλαος Παπαναστασόπουλος και οι μαθητές του ΓΕΛ 
Διακοπτού Μελίνα Σούλα, Βασιλική Γρηγοροπούλου, Ιμέλντα Μάρκου, Αντιόπη 
Μαυρογιάννη, Ανδρέας Ανδρέου και Άννα Μιχαηλίδη.
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Για το θέμα της βίας στο σχολείο και την οικογένεια μίλησαν ο μαθητής του 
2ου ΓΕΛ Αιγίου Αλέξιος Αποστολόπουλος και οι μαθητές του ΓΕΛ Ακράτας 
Κυριάκος Λιγδόπουλος και Βασιλική – Βαρβάρα Ξένου.

Το θέμα των εξαρτήσεων των νέων ανέπτυξαν οι μαθητές του 1ου Γυμνασίου 
Αιγίου Χρήστος Παπαντωνόπουλος, Γεωργία Μενύκτα και Αναστασία Μανιτάρα και 
η ομάδα των μαθητών του Γυμνασίου Διακοπτού, αποτελούμενη από τους Ελεάννα 
Ταξιαρχοπούλου, Γεωργία Χαντζή, Χρυσούλα Παπαδοπούλου, Βασιλική 
Χρυσοβαλάντου Παπακωνσταντίνου, Ολσιάνα Μέμα, Μαρία–Κορνηλία 
Αγγελοπούλου, Ειρήνη Σπεράνσα, Αλέξανδρο Καψάλη, Νεκταρία Παναγοπούλου, 
Παναγιώτα Ροδοπούλου, Ιωάννα Μητροπούλου και Γεώργιο Λαμπρακόπουλο, με 
υπεύθυνη εκπαιδευτικό την κ. Ευσταθία Ράπτη.

Τέλος, το θέμα της σχέσεως των νέων με την Εκκλησία ανέπτυξαν η 
μαθήτρια του ΓΕΛ Κλειτορίας Αικατερίνη Καραχάλιου και η μαθήτρια του ΓΕΛ 
Καλαβρύτων Δέσποινα Μιχαλοπούλου.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, επίσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερώνυμος έδωσε ως 
ευλογία και έπαινο έναν σταυρό στους κολυμβητές που μετείχαν στην τελετή της 
ρίψεως του Τιμίου Σταυρού στον λιμένα του Αιγίου τα Θεοφάνεια.



Το Συνέδριο κορυφώθηκε το πρωί της Κυριακής 12 Ιανουαρίου, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Αιγίου, όπου τελέσθηκε 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, συνιερουργούντος του Σεπτού Ποιμενάρχου μας κ. 
Ιερωνύμου και συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Γέροντος Μητροπολίτου κ. 
Αμβροσίου.



Στο θείο κήρυγμα ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στην αρετή της μετανοίας: 
“Είναι το θείο δώρο που ο Θεός έδωσε στον άνθρωπο προκειμένου να αισθανθεί 
την αμαρτωλότητά του και να ζητήσει το έλεος και τη χάρη του Θεού, με τη 
βοήθεια του Οποίου ο άνθρωπος δύναται να μεταμορφώσει τη ζωή του και να 
καταστεί πνευματικός φάρος και για τους συνανθρώπους του. Η μετάνοια είναι ο 
τρόπος ζωής του κάθε ανθρώπου που οδηγεί στη σωτηρία και τον αγιασμό του και 
κορυφώνεται στην εξομολόγηση και στη μετάληψη του Σώματος και Αίματος του 
Κυρίου”.

Επίσης, ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καλαβρύτων για την πρόσκληση να συμμετάσχει και να ομιλήσει στο Συνέδριο της 
Νεολαίας, τονίζοντας ότι η προσέλευση, αλλά και οι επιτυχημένες εισηγήσεις των 
νέων στο Συνέδριο αποτελούν ελπίδα για το μέλλον της Εκκλησίας και του τόπου 
μας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος στη σύντομη προσλαλιά του 
αναφέρθηκε στο μήνυμα που έδωσε η παρουσία των νέων στο Συνέδριο. “
Τα παιδιά μας”, τόνισε, “επιθυμούν να προσεγγίσουν την Εκκλησία. Έχουν 
απογοητευθεί από τα κοσμικά συστήματα που αποξενώνουν τον άνθρωπο και τον 
κάνουν απρόσωπο και δούλο μιας τεχνητής και υλιστικής κουλτούρας, που σίγουρα 
οδηγεί στην απόγνωση, στην κενότητα, στον θάνατο. Γι΄ αυτό μας δίδουν το 
μήνυμα ότι μας περιμένουν να συνδιαλεχθούμε μαζί τους και να γίνουμε κοινωνοί 
των προβλημάτων, αλλά και των μηνυμάτων τους. Όλοι εμείς οι κληρικοί, οι 
γονείς, οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να αφουγκραστούμε τα μύχια της καρδιάς τους, 
να τα πλησιάσουμε με ειλικρίνεια, με αληθινή αγάπη και διάθεση να τους 
μεταλαμπαδεύσουμε τη χάρη του Θεού, την ειρήνη, την ηρεμία, τη χαρά που 
λαμβάνουμε, όταν στη Θεία Λειτουργία γινόμαστε κοινωνοί του Χριστού. Να τους 



διδάξουμε το ελληνορθόδοξο ήθος και τις παραδόσεις των πατέρων και των 
ηρώων μας».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε εγκάρδια:

α) Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και 
τον Εκπρόσωπό του και Εισηγητή του Συνεδρίου μας Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθο, τους Πανοσιολογιωτάτους Αρχιμανδρίτες π. Γερβάσιο Παρακεντέ και π. 
Ειρηναίο Σωτηρόπουλο, και τους Αιδεσιμολογιωτάτους Πρωτοπρεσβυτέρους π. 
Γεώργιο Σχοινά και π. Ευάγγελο Παπανικολάου, οι οποίοι με την ποιμαντική και 
πνευματική τους εμπειρία στα θέματα της νεότητας οικοδόμησαν πνευματικά τις 
ψυχές των νέων.

β) Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο για την ευλογία και 



έγκρισή του ώστε ο εκκλησιαστικός τηλεοπτικός σταθμός «ΛΥΧΝΟΣ» με τους 
τεχνικούς Μάριο Σαράντη και Αλέξιο Στροφύλλα, να καλύψει τηλεοπτικώς και να 
μαγνητοσκοπήσει τις εργασίες του Συνεδρίου.

γ) Τους συνδιοργανωτές του Συνεδρίου: τον Δήμαρχο Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη 
Ανδριόπουλο και τους αξίους συνεργάτες του και τον Πρόεδρο του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αιγίου κ. Γεώργιο Μπέσκο και τα μέλη του εν λόγω Συλλόγου.

δ) Τον Πρόεδρο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπαίδευσης κ. Λεωνίδα Θεοφανόπουλο και στο πρόσωπό του όλους τους γονείς 
των μαθητών που εμπιστεύονται τα παιδιά τους στην Εκκλησία.

ε) Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχάρη όλως ιδιαιτέρως τους 
μαθητές των 1ου και 2ου ΓΕΛ Αιγίου, Προτύπου ΕΠΑΛ Αιγίου, ΓΕΛ Διακοπτού, 
Ακράτας, Καλαβρύτων και Κλειτορίας και των 1ου και 4ου Γυμνασίου Αιγίου και 
του Γυμνασίου Διακοπτού για τις άριστες και επιτυχημένες εισηγήσεις τους, μέσω 
των οποίων έδωσαν αφορμές για περαιτέρω ουσιαστικό προβληματισμό και γόνιμο 
διάλογο της Εκκλησίας μας με τους νέους, ενώ θερμές ευχαριστίες εξέφρασε και 
προς τους Διευθυντές και τους εκπαιδευτικούς των ανωτέρω σχολείων που 
συμμετείχαν, για την άψογη συνεργασία τους με την Ιερά Μητρόπολη στην 
οργάνωση του Συνεδρίου.

στ) Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε εγκαρδίως τα μέλη της οργανωτικής 
Επιτροπής του Συνεδρίου για τη συνεργασία και την διοργάνωση αυτού, και 
συγκεκριμένα: τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ιωακείμ Βενιανάκη, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, τους υπευθύνους του Γραφείου 
Εκκλησιαστικής Τάξεως και Εθιμοτυπίας Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Αλέξανδρο Λουκάτο, Ιεροκήρυκα – Εφημέριο του Ιερού Προσκυνήματος Παναγίας 
Τρυπητής, και Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο Τσάκαλο, Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως, τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο Μητρόπουλο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
Επαρχίας Καλαβρύτων, ο οποίος συντόνισε την μεταφορά των μαθητών από τα 
Καλάβρυτα και την Κλειτορία, τους Αιδεσιμολογιωτάτους Αρχιερατικούς 
Επιτρόπους Ακράτας π. Σπυρίδωνα Σιαφλά και Αιγείρας π. Χαράλαμπο Καρούζο, οι 
οποίοι συντόνισαν την μεταφορά των μαθητών από την περιοχή της Ακράτας και 
της Αιγείρας, τους Αιδεσιμολογιωτάτους Πρωτοπρεσβυτέρους π. Αθανάσιο 
Λιακόπουλο, Προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Φανερωμένης Αιγίου, 
και π. Αγαθόνικο Τσάκαλο, Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Κωνσταντίνου και Ελένης 
και Θεοπρομήτορος Άννης Συνοικισμού, με τους συνεργάτες και τις κυρίες των 
Ενοριακών τους Κέντρων που επιμελήθηκαν τα γεύματα του Συνεδρίου, τον 



Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο π. Βασίλειο Νικολόπουλο, Εφημέριο του Ιερού Ναού 
Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Μεσσηνέζη, ο οποίος φρόντισε για την 
φωτογραφική κάλυψη του Συνεδρίου, τον Αιδεσιμολογιώτατο Οικονόμο π. 
Σπυρίδωνα Αλεξόπουλο, Υπεύθυνο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως, τον 
Αιδεσιμώτατο Πρεσβύτερο π. Αλέξανδρο Ξυλάρα, Εφημέριο του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Σελινούντα, τους κληρικούς και λαϊκούς Κατηχητές και 
Κατηχήτριες των Ενοριών της Αιγιαλείας, την Ερίτιμη κ. Αρχοντούλα Ρέλλα, 
εκπαιδευτικό, φιλόλογο και συνεργάτιδα της Ιεράς Μητροπόλεως, η οποία 
επιμελήθηκε την παρουσίαση του Συνεδρίου, τους Μουσικολογιωτάτους Καθηγητές 
κ. Βασίλειο Μπίκο και κ. Σπυρίδωνα Οικονομόπουλο, καθώς και τους νέους που 
πλαισίωσαν τους δύο χορούς του Μητροπολιτικού Ναού της Φανερωμένης, 
αποδίδοντας άριστα και κατανυκτικά τους ύμνους του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας της Κυριακής, και τέλος τους εκκλησιαστικούς υπαλλήλους κ. Χρήστο 
Γεωργίου, κ. Νικόλαο Τσάτσαρη και κ. Αθανάσιο Κατσίκα, καθώς και τους νέους 
Παναγιώτη και Δημήτριο Λιακόπουλο.

 






















